

<b>PUBLICATION NAME :</b>	<b>Udhyog Shakti</b>
<b>EDITION :</b>	<b>Ahmedabad</b>
<b>DATE :</b>	<b>06/07/24</b>
<b>PAGE :</b>	<b>2</b>

## નેશનલ કમિશન ફોર વુમન (NCW) અને આંતરપ્રિન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયા (EDII), અમદાવાદ દ્વારા મહિલાઓને કારકિર્દી તરીકે ઉદ્યોગસાહસિકતા તરફ લક્ષી બનાવવા લાલમો કાર્યક્રમ યોજાયો

આ સહયોગ હેઠળ સમગ્ર ભારતમાં સંભવિત મહિલા સાહસિકો માટે ૧૦૦ આંતરપ્રિન્યોરશિપ અવેરનેસ પ્રોગ્રામ્સ (EAPs)નું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે

લાલમો કાર્યક્રમ NIELIT, કારગિલ ખાતે આયોજિત કરવામાં આવ્યો હતો અને તેને નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈલેક્ટ્રોનિક્સ એન્ડ ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી (NIELIT) દ્વારા સમર્થન મળ્યું હતું

ભારતીય ઉદ્યોગસાહસિક વિકાસ સંસ્થા (EDII), અમદાવાદે રાષ્ટ્રીય મહિલા આયોગ (NCW) ના સહયોગથી સમગ્ર દેશમાં સંભવિત મહિલા સાહસિકો માટે ૧૦૦ આંતરપ્રિન્યોરશિપ અવેરનેસ પ્રોગ્રામ્સ (EAPs) ના આયોજનનો ઉદ્યોગસાહસિકતાને કારકિર્દી તરીકે અપનાવવા અને ઉદ્યોગસાહસિક બનવા માટે સામાજિક, આર્થિક અને પારિવારિક અવરોધોને દૂર કરવાના લાભો માટે રાષ્ટ્રીય પ્રોજેક્ટ હાથ ધર્યો છે. નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈલેક્ટ્રોનિક્સ એન્ડ ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી (NIELIT) ના સહયોગથી NIELIT, કારગિલમાં લાલમો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો.

ડૉ. મોહમ્મદ જાફર અખૂન, માનનીય અધ્યક્ષ/ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ડાયરેક્ટર, LAHDC - કારગિલ કારગિલ EAP પ્રોગ્રામ માટે મુખ્ય અતિથિ હતા. અતિથિ વિશેષ તરીકે શ્રી. એ. અશોલી ચલાઈ, માનનીય

સંયુક્ત સચિવ, રાષ્ટ્રીય મહિલા આયોગ અને શ્રી. શ્રીકાંત બાલાસાહેબ સુરે, IAS, ડેપ્યુટી કમિશનર/CEO (LAHDC), કારગિલ પણ આ પ્રસંગે હાજર હતા. EAP નો ઉદ્દેશ્ય સહભાગી મહિલાઓને કારકિર્દી તરીકે ઉદ્યોગસાહસિકતાને અપનાવવાના કાયદાઓ તરફ લક્ષી કરવાનો છે, શ્રેષ્ઠ કુશળતા શીખે છે અને ઉદ્યોગસાહસિક બનવા માટે સામાજિક, આર્થિક અને પારિવારિક અવરોધોને દૂર કરે છે. કારગિલ EAPનો ઉદ્દેશ્ય મહિલાઓમાં ઉદ્યોગસાહસિક કૌશલ્યો વિકસાવવાનો હતો જેથી તેઓ જ્ઞાન, કૌશલ્ય અને તેમના પોતાના વ્યવસાય બનાવવા માટે પ્રેરણા મેળવી શકે.

ઉદ્ઘાટન પછી, સત્રો અને પેનલ ચર્ચાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જ્યાં નિષ્ણાતોએ ઉદ્યોગસાહસિકતાની મૂળભૂત બાબતો, વ્યવસાયની તકો ઓળખવા, ઉદ્યોગસાહસિક માનસિકતા કેળવવા, સામાન્ય રીતે મહિલાઓ દ્વારા સામનો



કરવામાં આવતા પડકારોને પહોંચી વળવા માટેની વ્યૂહરચના, વિગ વિશિષ્ટ મુદ્દાઓ અને પડકારોને સમજવા અને માહિતી જેવા વિષયો પર ચર્ચા કરી હતી.

મુખ્ય અતિથિ ડૉ. મોહમ્મદ જાફર અખૂને કહ્યું, “આંતરપ્રિન્યોરશિપ આર્થિક સશક્તિકરણ માટે આશાનું કિરણ આપે છે, ખાસ કરીને કારગિલ જેવા વિસ્તારોમાં મહિલાઓ માટે. આ

મહિલાઓમાં જબરદસ્ત જ્ઞાન અને સ્થિતિસ્થાપકતા હોય છે. આ પહેલ દ્વારા, અમારો ઉદ્દેશ્ય તેમને પડકારોને પહોંચી વળવા અને ઉદ્યોગસાહસિક તરીકે ખીલવા માટેના સાધનો અને જ્ઞાન પ્રદાન કરવાનો છે. પ્રવાસન, હસ્તકલા અને અન્ય ઉભરતા ક્ષેત્રોમાં આશાસ્પદ તકો ઉપલબ્ધ છે. નેશનલ કમિશન ફોર વુમન અને આંતરપ્રિન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ

ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયાના સમર્થનની સાથે સાથે, અમે કાનૂની સહાય પ્રદાન કરવા માટે સમર્પિત છીએ, જેથી આ મહિલાઓ આર્થિક સ્વતંત્રતા હાંસલ કરી શકે અને તેમની સામાજિક સ્થિતિને વધારશે.”

શ્રી. એ. અશોલી ચલાઈએ જણાવ્યું હતું કે, “રાષ્ટ્રીય મહિલા આયોગ (NCW) અને ભારતીય ઉદ્યોગ સાહસિક વિકાસ સંસ્થા વચ્ચેનો આ સહયોગી પ્રયાસ લઘુમતી મહિલાઓમાં રહેલી સુષુપ્ત ઉદ્યોગસાહસિક જ્ઞાનને ખોલવા માટે એક મહત્વપૂર્ણ પગલું રજૂ કરે છે. તેમને આવશ્યક કૌશલ્યો અને જ્ઞાનથી સજ્જ કરીને, અમારો હેતુ આર્થિક વૃદ્ધિને ઉત્પ્રેરિત કરવાનો અને અમારા પ્રદેશના સામાજિક-આર્થિક લેન્ડસ્કેપને વધારવાનો છે. મને વિશ્વાસ છે કે આ પહેલ લઘુમતી મહિલાઓની આગેવાની હેઠળના અસંખ્ય સમૃદ્ધ સાહસો માટે માર્ગ મોકળો કરશે, વ્યાપક સમૃદ્ધ વિકાસને પ્રોત્સાહન આપશે.

વધુમાં, NCW સમગ્ર દેશમાં મહિલાઓને સશક્ત બનાવવાની પહેલને સક્રિયપણે પ્રોત્સાહન આપી રહ્યું છે, તેમને તેમના સાહસો સ્થાપવા અને લગ્ન પહેલાં જ નાણાકીય સ્વતંત્રતા હાંસલ કરવા પ્રોત્સાહિત કરે છે.

શ્રી. શ્રીકાંત બાલાસાહેબ સુરેએ જણાવ્યું હતું કે, “આ પહેલ લઘુમતી મહિલાઓ માટે કારકિર્દીની આશાસ્પદ પસંદગી તરીકે ઉદ્યોગસાહસિકતામાં ઝંપલાવવાની અનોખી તક રજૂ કરે છે. આ પ્રોગ્રામ દ્વારા આપવામાં આવતી તાલીમ અને જ્ઞાન તેમને તેમની જ્ઞાનતાઓને બહાર લાવવા, નવીનતા લાવવા અને આપણા ભવિષ્યની આર્થિક જોડ વધારવા માટે સશક્ત કરવામાં મદદરૂપ બનશે. અમે આતુરતાપૂર્વક અપેક્ષા રાખીએ છીએ કે આ પહેલ અમારા સમુદાય પર જે રચનાત્મક પ્રભાવ લાવશે તે જોવાની. વધુમાં, યુટી ઍડમિનિસ્ટ્રેશન લઘુમતી મહત્વાકાંક્ષી મહિલા ઉદ્યોગસાહસિકોને અચળ સમર્થન આપવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે.”